

冰箱市场下滑加剧优胜劣汰

新飞电器欲借智能化逆袭

继更换品牌标识后，新飞电器本周二正式宣布启用新品牌代言人，并推行产品智能化战略。在今年冰箱市场整体下滑的情况下，新飞的举动也被业内解读为希望在逆势中寻求崛起。不过在业内专家看来，推动品牌年轻化、时尚化是当下众多家电品牌必做的功课，智能化更是家电业发展的重要趋势之一，新飞凭此想要崛起还言之过早，关键还要看产品品质、渠道推广和智能化应用的具体落地。

产品向智能化转型

智能控制、食品管理、手机联网，这不是电视，而是冰箱。在彩电业智能化进行得如火如荼时，冰箱行业也在向智能化吹响前进的号角。继今年初长虹旗下美菱推出智能冰箱后，新飞电器日前也在2015年新品上推出了智能功能。

据新飞电器相关工作人员介绍，此次新飞共发布了69款新冰箱，其中中高端产品基本上搭载了智能化功能。智能化应用既包括了实用的食物过期管理、远程监控、智能食谱推荐等功能，还进一步优化了产品节能性，用户可以通过像智能手机一样上下拖动便捷的调节冰箱温度，利用高中低频率调节匀速与快速，智能增加夜间开机时间实现节能，此外还拥有故障自检等功能，产品更智能便捷。

谈及新飞电器对于2015年新品的智能定位，新飞电器相关负责人在接受北京商报记者采访时表

示，主要是进一步提升用户体验。智能化则可以更好地帮助用户改善健康，如今食品安全已成为人类健康的第一杀手，如简单的实物过期提醒功能，不仅能够杜绝浪费，还能够解决很多用户的健康饮食等问题。新飞电器首席运营官陈建锋也表示，新飞将依托技术不断创新、智能化应用提升市场竞争力。

启动品牌升级战略

除了发布智能冰箱系列新产品外，三十而立的新飞电器，时隔多年重启明星代言。日前，新飞电器正式宣布与黄磊签署代言协议。对于代言人黄磊的选择，新飞电器方面表示，主要原因考虑到新飞的品牌个性和黄磊在国民心中的形象比较契合。新飞电器一直致力于冰箱技术升级改造，温暖、可靠是最突出的品牌个性，新飞可以说是家电行业的“暖男”，而黄磊暖心、贴心、安心的暖男特质，正是新飞专业、体贴、可靠品牌个性的解码与对标。

品质是新飞崛起关键

明星代言可以提升品牌的影响力和知名度，让更多的消费者关注和留意，但是作为传统家电行业，单纯凭借明星代言想要赢得市场却并不现实。在业内专家看来，家电企业想要崛起成为行业巨头，关键还是要回归产品

本质、服务本身，好的产品才能刺激更多的消费，而这些需要的是企业转变经营理念，提升营销手段和品质。

此外，受房地产市场低迷和家电政策退出的影响，今年冰箱市场整体表现低迷。中怡康数据显示，今年上半年中国冰箱市场的零售量为1725万台，同比下降了10.5%；零售额为436亿元，同比下降了8.6%。预计2014年全年中国冰箱市场零售量下降4%。在大盘萎缩的情况下，市场竞争从有序发展变为资源抢夺，这种竞争对于所有企业来说都是极大的考验。

对于新飞来说，在过去的很长一段时间里，尽管品牌影响力有所下滑，控股方也发生了变动，但唯一不变的是新飞冰箱的品质。家电分析师梁振鹏也指出，尽管新飞冰箱近年来市场表现不佳，但市场上却并未传出任何质量问题，这正是新飞电器的一大优势，也是其崛起的关键。

“在继续坚持品质和服务的情况下，紧跟智能化发展潮流，精准地抓住消费主流诉求。同时不断扩展渠道，新飞电器还是有望在未来的发展中崛起。”洪仕斌指出，市场的逆境对于新飞来说是一个挑战，同时也是一个机遇。

北京商报记者 陈维

废旧家电走向市场规范路漫漫

日前，一位来自美国内布拉斯加州的74岁机械师厄尼·亚当斯成功地将废旧的9台冰箱改造成一辆价值45万美元的迷你汽车，使废旧家电的回收利用再次成为大众关注的焦点。

据中国再生协会副会长潘永刚指出，中国已进入家电报废的高峰期，报废量年均增长20%，预计到2020年电子产品每年报废数量将达到1.37亿台。也就是说，今后每年至少有1500万台家电进入淘汰期。

最近在空调领域掀起的大规模“以旧换新”活动引发了全民讨论废旧空调的回收利用话题。数据显示，2004—2006年是中国城市空调普及年，空调销售约5000万台，根据8—10年的使用周期，这批空调

已经进入高龄阶段，超期服役。业内预计，今年全年市场待换新空调整量将突破1200万台，空调市场正式迎来更新换代高峰。

尽管报废量在激增，但回收拆解公司却大喊“吃不饱”，每年的回收量和预期的数量差距巨大从而导致亏损，大多数得靠国家的补贴款来维持运营。

据北京商报记者了解，目前废旧家电回收的渠道主要有三种，一是从事个体经营废旧家电回收的小商小贩；二是像国美苏宁等大型家电连锁城帮助消费者进行上门回收服务；三是专业化废旧家电回收拆解公司，通过网络或者其他渠道和家电厂商有固定合作。

国家出台家电以旧换新政策的初衷就是希望让

废旧的物料可以实现回收再利用，涉及到污染的金属元素可以实现有效的降解，防止对环境产生破坏作用。据了解，废旧家电被回收后，一般是被自行拆解，还能用的零件被卖给维修行业做备用件，不能用的将被熔化掉从中提取贵金属。但也有很多废旧家电会流入二手市场，以低价再次卖给消费者。更甚者会进行翻新后再上市，近日来，一些地方消协接到消费者投诉，称一些标称“上山下乡”的家电在使用时发现并非新家电，而是将废旧家电换上新壳，以次充好、以旧充新，而这些被翻新的家电在使用过程中存在诸多安全隐患。

废旧家电再次流向市场，进入消费者的家庭，也是拆解企业“吃不饱”的最

大原因。

中怡康品牌总监左延鹊认为，目前废旧家电回收渠道分散，回收难度大，市场积极性并没有真正激发出来。国家虽然出台了相关废旧家电管理办法，但让废旧家电走向市场规范还有很长的路要走。

左延鹊还表示，对于废旧家电回收，百度、阿里、京东等大型互联网企业应该更多参与进来，这些企业自身拥有互联网平台，可以让消费者方便有效地在线实现废旧家电产品回收，并且可以借助自身强大的物流和配送队伍，到消费者家庭中把废旧家电通过折旧的办法回收后转给产业链下环的拆解企业，这样对整体效益的提升会有很大帮助。

北京商报记者 金朝力
实习记者 廖天云

·信息廊·

TCL电视年终再推促销让利活动

北京商报讯(记者 金朝力)从即日起至12月14日，TCL将举行以“聚焦12.12 TCL TV+定金翻番再优惠——预存1000抵2000最高再优惠1000”为主题的大促销让利活动。

据介绍，TV+家庭娱乐电视将主力参与活动，其率先在影视、游戏、生活、教育多个方面，带来最丰富、最精彩的体验内容。其中，第三季《中国好声音》冠军张碧晨、季军余枫和人气学员陈冰齐力推荐最强产品，TV+曲面系列H9600率先通过《曲面电视显示性能评价规范》最高I类曲面电视等级评测，是曲面电视领域的标杆。而备受关注的第一台连接微信的电视——A71C也将亮相本次活动。有关专家指出，在众多彩电厂商中，TCL的品牌实力首屈一指，此前TCL更凭借品牌价值668.59亿元连续九年蝉联中国彩电第一名。

华录发布百寸激光投影电视

北京商报讯(记者 金朝力 实习记者 廖天云)近日，中国华录集团耗时两年自主研发而成的100英寸激光投影电视终于问世，标志着华录正式完成旗下音视频产业链闭环，成为国内唯一拥有最完整的高清数字音视频产业链企业。

据介绍，华录激光电视只需0.54米的超短距离就可投射出100英寸屏幕，用户可将手机、相机中的视频、图片、游戏等内容共享到华录激光投影电视上。此外华录激光电视可与华录拥有的卫星数字发行业务相结合，建设社区文化站、社区影院、卫星影院、家庭影院等项目，同时利用激光投影机寿命长等优势，克服传统投影机灯泡寿命短、使用环境受限等不利因素，在教育、广告展示、商务等多领域为消费者的音视频消费升级提供了新选择。

爱普生墨仓式一体机助力淘宝卖家

北京商报讯(记者 金朝力)随着“双12”的来临，客户订单量大幅增长，淘宝卖家获得利润的同时，也面临着大量出货单、导购手册等输出任务，淘宝卖家不得不负担和利润同比增长的繁重打印成本。而爱普生墨仓式打印机的出现很好地解决了这个让淘宝卖家头痛已久的打印成本问题。

随着淘宝店铺趋于规模化，卖家对于打印机的功能也有了近乎苛刻的要求，不少卖家表示，随着订单数的与日俱增，必须招募一些员工促进网店的发展，在现有空间资源下，以往单一功能的打印机是远远不能满足商家需求的。爱普生墨仓式L558打印机集打印、复印、扫描、传真于一身，一机多能，大大提高办公空间的使用率。

赞成科技发起创新校园招聘活动

北京商报讯(记者 陈维)随着智能化的不断普及，娱乐、影视等内容服务逐渐成为智能电视、智能手机等智能设备竞争的关键。国内提供智能娱乐内容服务的赞成科技旗下给力游日前也发起了新颖校园招聘活动——中国好伙伴。

据了解，这次中国好伙伴的招募颇有《中国好声音》系列选秀节目的格调，应聘者就像参赛选手一般需要经过海选、复试和淘汰等环节。当然，最重要的是给力游为此次招募活动专门挑选了“导师”。“导师”由公司内部的骨干精英组成，他们根据招聘职位进行分组，对前来应聘的学生们进行一一审视，依据相关职位的不同要求进行人才选拔。应聘者也需要通过“导师”们的层层考验才能获得不断晋级的机会。

奥克斯与国美缔结战略合作联盟

北京商报讯(记者 金朝力)奥克斯空调日前选择与国内家电连锁巨头国美电器完成一个极具标志性的战略合作仪式——与国美电器在华东市场上强强联手、战略结盟。华东是奥克斯家战市场，同时也是各大品牌的必争之地，占领华东市场成为华东空调市场的领导品牌是奥克斯孜孜以求的目标。巩固在华东市场的地位是奥克斯全国战略棋盘中最重要的一环，而要实现这一目标，争取核心渠道商的支持尤为重要。

作为奥克斯长期以来的重要战略渠道商，多年来，国美与奥克斯全国范围内的合作日益紧密，但在华东市场的合作仍处在探索阶段。据了解，2014冷年奥克斯在国美华东大区的销量接近2亿元。